

新闻追踪

3月13日本报报道了荥阳最美婆婆苏凤英老人的事迹后,这位年近八旬的农村老太太,四年不离不弃,精心照料重病儿媳,一次次将儿媳从死亡线上拉回,以年迈之躯谱写了一曲耄耋老人的大爱深情。这位耄耋老人的舐犊深情,感动了众多郑州晚报读者,读者们开始亲切地称她为“最美婆婆”,昨日,为弘扬老人这种大爱精神,郑州市文明办把苏凤英老人申报为全国第四届道德模范及河南省道德模范候选人,希望市民能够像苏凤英老人一样,用自己的实际行动践行道德模范标准,推动我市全国文明城市工作的深入开展。

记者 邓红超 杨宜锦 通讯员 王书杰 文/图



以78岁的年迈之躯谱写大爱深情 荥阳“最美婆婆”苏凤英申报道德模范

苏凤英为照料儿媳吃尽了苦

自马文玲患病后的4年多来,苏凤英再也没有一次和街坊邻居坐在一块儿晒太阳、聊天了,每天从早到晚在忙忙碌碌中度过,时时刻刻守护在儿媳身边,端饭喂药、洗洗涮涮成了她一日生活的全部内容。马文玲长期卧床,苏凤英怕她身上长褥疮和出现肌肉萎缩,她学会了按摩,每天都要定时给儿媳按摩翻身。天气晴好时,还用轮椅推着儿媳到门口的街心公园散心。马文玲虽然患病已久,但是因为苏凤英的悉心照料,身体基本没有消瘦,而苏凤英却整整瘦了25斤。由于长期操劳和年事已高,苏凤英在抱儿媳起解、上下轮椅时,常常因体力不支而摔倒,身上被磕碰得青一块儿、紫一块儿。

创造生命奇迹

在苏凤英的精心照料下,马文玲打破了医生对其“生命最多3个月”的预言。目前病情稳定,还出现了好转迹象。前不久,马文玲到省人民医院复查时,医生看到马文玲病情恢复得这么好,惊讶地说:“多亏老太太照料得好,才创造了这个奇迹!”苏凤英的儿子张秋群流着泪说:“不是俺妈,恐怕俺媳妇早就没了。”

苏凤英现在年事已高,但是每天仍然为照料儿媳而忙碌着。她说:“只要我能干得动一天,我就照料我儿媳一天。”

“没想到这样的好人就在自己的身边,这位老人真不简单,太让人感动、敬佩了!”昨日,在荥阳街头,市民张明武告诉记者。

苏凤英的事迹在青年人当中也引起很大反响。荥阳市交通运输局职工李大河婚后不久,他和妻子在电视上看到这个新闻后,夫妻俩被深深触动了,“婆婆对儿媳好,儿媳对婆婆孝顺。婆媳只有将心比心,家庭才会和谐幸福,对我们刚刚结婚的年轻人来说,很受触动和教育,她们为我们今后处理好婆媳关系树立了榜样。”

“在我们索河办出现苏凤英这样的老人绝不是偶然现象,这只是荥阳建立和谐家庭、和睦婆媳关系的一个缩影。”昨日采访中,荥阳市索河街道办事处党委书记李麦玲称。

Collage of newspaper clippings from '荥阳晚报' (Xingyang Evening News) featuring the story of Su Fengying. The clippings include headlines like '78岁婆婆4年精心照料重病儿媳' and '苏凤英与儿媳的真情相扶,令人感动'.

苏凤英事情感动四邻

苏凤英的事迹不仅感动了众乡亲,还感动了社会各界爱心人士。她的事迹经本报报道后,不断有读者打电话询问马文玲的病情,提供治疗这种病的医院。河南省慈善总会、河南省助残济困总会、河南省大孝行天下活动组织委员会、荥阳市慈善总会、荥阳市妇联、索河街道办事处分别派工作人员到苏凤英老人家中看望,送上了慰问金和慰问品。

昨日采访中,马文玲的丈夫张秋群告诉记者,他每天都能接到好几个热心人打来的电话,有的提供治病偏方,有的询问病情。其中有一位患了同样病的病人家属打来电话,和他交流医院信息,还鼓励他坚持进行治疗。

“还有一位姓赵的医生,在看了报道得到消息后,每周都要从郑州来到我们家里,为文玲针灸按摩,目前已经治疗过三次了,效果很明显。”张秋群边说边拿起手机让记者看他们的通话记录。

苏凤英现在乐观坚强

记者和苏凤英聊起马文玲的病情,苏凤英显得比以前乐观和坚强了。她说:“现在有这么多的好心人在关心我们,我要继续照顾好文玲,相信文玲的病一定能够治好。”说话间,正忙着为儿媳端水喂药的苏凤英,皱纹纵横的面庞上露出了久违的丝丝笑容。

荥阳民风淳朴,中华民族尊老爱幼蔚然成风,典型事例层出不穷。从20世纪90年代起,荥阳市委、市政府在“十星级”文明农户评比中,就把尊老爱幼作为“十星级”农户评比的一项重要内容。有一件同样感人的事情,也发生在城关村西街组,住处距苏凤英老人家仅100多米。儿媳任香玲,10多年精心照料瘫痪的婆婆,被乡亲们传为佳话。在1998年前后,任香玲的婆婆突然瘫痪,当时的婆婆正在郑州的大儿子家。考虑到郑州的哥嫂都有工作,不便照料婆婆,任香玲同丈夫商量后,立即把婆婆接回家,主动承担照料婆婆的义务。此后不到两个月的时间内,任香玲的婆婆弟弟和弟媳,因遭遇事故,在一个月内先后身亡,撇下一个正在上小学四年级的侄女。任香玲既要照顾瘫痪的婆婆,又要照顾失去双亲的侄女。她对侄女视如己出,一直抚养到初中毕业。侄女上高中后,由于任香玲家庭生活拮据,任的婆婆哥哥又承担起照料孤儿的费用。目前,任香玲的侄女已在河南农大毕业。此事由西街村民组原组长赵福林提供线索,索河办事处郑明驹专程采访,并在2012年荥阳老年报上发表。

Collage of newspaper clippings from '郑州晚报' (Zhengzhou Evening News) featuring the story of Su Fengying. The clippings include headlines like '苏凤英与儿媳的真情相扶,令人感动' and '苏凤英申报道德模范'.

本报相关报道截图